

# Prioritățile în domeniul transpunerii reglementărilor pe piața de capital au fost discutate de CNPF și echipa IFC

Reprezentanții Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) au avut marți, 4 martie curent, o ședință cu echipa Corporației Financiare Internaționale (IFC) din cadrul Băncii Mondiale.

Discuțiile s-au concentrat pe prioritățile continuării suportului oferit de IFC în procesul de aliniere a cadrului național în domeniul pieței de capital al Republicii Moldova cu cerințele Uniunii Europene, precum și pe angajamentele reciproce în acest proces. În cadrul întâlnirii, au fost abordate aspecte legate de agenda UE pentru transpunerea legislației în domeniul finanțelor durabile cu accente pe reglementările ESG (de mediu, sociale și guvernanta – legi concepute pentru a ghida entitățile în raportarea și îmbunătățirea performanței lor legate de sustenabilitate, responsabilitate socială și guvernanta etică) și pe implementarea Taxonomiei în Republica Moldova (care presupune obligația de raportare, de către entități, a unor informații



nonfinanciare care să demonstreze modalitatea prin care acestea manifestă grijă față de mediul înconjurător.

Președintele CNPF, Dumitru Budianschi, a subliniat că, în conformitate cu prioritățile strategice ale Republicii Moldova de integrare în

UE, CNPF are sarcina de a transpune întreg cadrul de reglementare pe domeniile de competență până în 2026. În acest context, este binevenit orice suport acordat de IFC în atingerea acestui obiectiv, dar și pentru punerea în aplicare a reglementărilor pe domeniul finanțelor durabile.

Galina Cicanci, ofițerul de țară IFC pentru Moldova, a menționat că echipa IFC va avea, pe parcursul acestei săptămâni, mai multe întâlniri cu reprezentanții ai sectorului financiar și ai părților interesate, inclusiv ministere, instituții financiare, asociații, ONG-uri locale și parteneri de dezvoltare. Scopul acestor întâlniri este de a evalua nevoile și cerințele pentru dezvoltarea unui cadru normativ care să fie complet aliniat la reglementările Uniunii Europene.

Această întâlnire face parte din eforturile continue ale CNPF și ale echipei IFC de a sprijini dezvoltarea unui sistem financiar durabil în Republica Moldova, în concordanță cu standardele internaționale și cu reglementările Uniunii Europene.

## Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 4 martie curent, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) a aprobat o serie de decizii aferente pieței de capital și protecției consumatorilor, inter alia:

### AUTORIZARE:

• Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a rezultatelor privind:

– restructurarea emisiunii anterioare de valori mobiliare, plasate de Societatea pe acțiuni „Direcția de Construcții și Reparații rutiere Orhei”, prin majorarea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 10 lei la 27 lei, și majorarea capitalului social cu 404 685 lei, din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății, după restructurare și majorare, va constitui 642 735 lei, divizat în 23 805 de acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 27 lei.

– emisiunea suplimentară de acțiuni ale Societății pe acțiuni „CRIO-IZVORUL”, în sumă de 146 661 lei, în număr de 146 661 de acțiuni ordinare nominative, din contul mijloacelor bănești. Capitalul social al societății, după majorare, va constitui 680 000 lei, divizat în 680 000 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 1 leu.

• Reperfectarea licenței de societate de investiții de categoria „A”, eliberată Societății pe Acțiuni „PRO INVEST CAPITAL”, prin substituirea denumirii din Societate pe Acțiuni „PRO INVEST CAPITAL” în Societate de Investiții „PRO INVEST CAPITAL” Societate pe Acțiuni (SI „PRO INVEST CAPITAL” SA), cu eliberarea unui nou formular de licență.

### REGLEMENTARE:

• Proiectul de modificare a unor acte normative (politică de remunerare în sectorul serviciilor financiare), care a fost elaborat reieșind din prevederile documentelor de politici naționale și anume, Planul național pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 829/2023, în vederea conformării legislației Republicii Moldova la Recomandarea Comisiei 2009/384/CE

din 30 aprilie 2009 privind politicile de remunerare în sectorul serviciilor financiare. Reieșind din activitățile ce sunt în competența CNPF, aria de aplicare a acestei Recomandări se extinde asupra societăților de investiții, fondurilor de pensii și organismelor de plasament colectiv. În acest sens, proiectul prevede operarea unor modificări în următoarele acte normative:

1) Regulamentul privind serviciile și activitățile de investiții, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 49/3/2015;

2) Regulamentul privind reglementările prudențiale față de activitatea societății de administrare a organismelor de plasament colectiv, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 62/21/2014;

3) Regulamentul privind licențierea și autorizarea pe piața de capital, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 56/11/2014;

4) Instrucțiunea cu privire la sistemul de raportare în domeniul pieței de capital, aprobată prin Hotărârea CNPF nr. 38/5/2015.

În principal, amendamentele propuse au scopul de a îmbunătăți cadrul de reglementare al societăților de investiții/societăților de administrare a investițiilor, promovând o cultură a responsabilității și transparenței în gestionarea remunerației într-un mod și într-o măsură adecvată în raport cu mărimea și organizarea internă a acestora, cu natura, amploarea și complexitatea ei, corelate cu profilul de risc al entităților financiare nonbancare. Proiectul a fost consultat cu autoritățile publice competente și instituțiile interesate și va intra în vigoare la expirarea a 6 luni de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

### SUPRAVEGERE:

• Prescrierea, în mod repetat, „CASH&GO” SRL executarea, în termen de 15 zile, a hotărârilor CNPF nr.32/2/2024, nr.33/2/2024, nr. 37/4/2024, nr.40/5/2024, nr.40/6/2024, nr.43/11/2024, nr.43/12/2024, nr.43/13/2024, nr.51/4/2024 și nr.51/5/2024. „CASH&GO” SRL urmează să întreprindă toate măsurile necesare și să depună diligență maximă în vederea conformării necondiționate, cu informarea săptămânală a CNPF despre măsurile întreprinse, inclusiv cu anexarea copiei documentelor confirmative.

• Prescrierea, în mod repetat, „FINANCECASA” SRL executarea, în termen de 15 zile, a hotărârilor CNPF nr.35/4/2023, nr.39/2/2024, nr.43/9/2024, nr.43/10/2024, nr.51/6/2024 și nr.51/7/2024. Entitatea urmează să întreprindă toate măsurile necesare și să depună diligență maximă în vederea conformării necondiționate, cu informarea săptămânală a CNPF despre măsurile întreprinse, inclusiv cu anexarea copiei documentelor confirmative.

– Consiliul de Administrație a declarat drept inadmisibilă solicitarea, depusă de OCN „FLEX FINANCIAL” SRL, de suspendare a executării Actului de control emis de CNPF pe 10.01.2025 cu privire la rezultatele controlului tematic referitor la verificarea respectării de către entitatea respectivă a unor prevederi din Legea privind contractele de credit pentru consumatori, din Legea privind protecția consumatorilor și din Legea privind activitatea de asigurare sau de reasigurare. De asemenea, CNPF a respins, ca neîntemeiată, Cererea de suspendare a executării Hotărârii CNPF nr. 5/2 din 27.01.2025, formulată de aceeași entitate.

**Notă: CNPF sesizează atenția acționarilor societății pe acțiuni „CRIO-IZVORUL” că emisiunile înregistrate de această societate reprezintă o cotă ce depășește 25% din acțiunile în circulație, corespunzător, potrivit prevederilor legislației, acționarii au dreptul de a înainta către societate o cerere de achiziționare a acțiunilor ce le aparțin, în condițiile legii. Despre modalitatea de exercitare a acestui drept, acționarii au fost informați public prin avizul publicat de această societate în ziarul „Capital Market” în ediția nr. 46 din 20.11.2024 și/sau se pot adresa direct la societatea respectivă. Procedura de achiziționare a acțiunilor urmează să fie derulată de societate după înregistrarea capitalului social majorat la Agenția Servicii Publice (ASP). Prin urmare, acționarii pot depune o cerere scrisă la adresa Societății „CRIO-IZVORUL” SA (MD-4801, or. Criuleni, str. 31 August, 173), în termen de 3 luni de la înregistrarea modificărilor capitalului social la ASP, pentru a exercita dreptul de a-și vinde acțiunile deținute.**

**Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF**

## În atenția acționarilor „Edificiu” S.A.!

Organul Executiv „Edificiu” S.A. în baza deciziei Consiliului Societății din 07.03.2025, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va loc la 17.04.2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 12, sediul societății. Incepând înregistrării – orele 10.00. Inceputul adunării – orele 11.00.

### ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului Societății privind rezultatele activității pe anul 2024.
2. Aprobarea dării de seamă a Executivului privind rezultatele economico-financiare al Societății pe anul 2024.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a Comisiei de Cenzori pe anul 2024.
4. Cu privire la repartizarea profitului net obținut în 2024 (acoperirea pierderilor pentru anii precedenți) al societății. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al anului 2025.
5. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
6. Cu privire la majorarea capitalului social al societății pe acțiuni.
7. Aprobarea tranzacției de proporții.
8. Aprobarea modificărilor în Statutul Societății.
9. Delegarea persoanei responsabile de a prezenta Societatea.
10. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului AGOA de către Comisia de cenzori

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală a acționarilor este întocmită de către societatea de registru „Registrator-Centru” S.A. la data de 10.03.2025.

Cu materialele pregătite pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii pot face cunoștință începând cu 07.04.2025 la sediul Societății pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 12, între orele 10:00 – 14:00.

Acționarii sunt obligați să dețină documentul ce certifică identitatea, în cazul transmiterii dreptului de vot – procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM. Organul executiv.

Relații la tel. 069173929

## CAPITAL Market

**INDICE DE ABONAMENT:**  
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700  
**EDITOR:** Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET  
**Nr. de înregistrare:**  
1003600114204, 27 octombrie 2003  
**FONDATOR:** COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE  
**REDACTOR-ȘEF:** Ghenadie TUDOREANU  
Tel.: /373 22/ 229-445  
**REDACTOR:** Lilia ALCAZĂ  
**Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale:** ziarulcm@gmail.com  
TEL.: /373 22/ 22-12-87  
FAX: /373 22/ 22-77-58  
**ADRESA REDACȚIEI:**  
Str. Vasile Alecsandri, 115  
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

**Cod IBAN:** MD69VI0002249111050MDL  
BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chișinău,  
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket». Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate. Orice articol publicat în «Capital Market» reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212  
7 7 1 8 5 7 1 2 1 0 0 2

# Radu HANGA: Scopul Bursei de la Chișinău va fi similar cu al Bursei de la București – sprijinirea dezvoltării companiilor

Președintele Bursei de Valori București, Radu Hanga, a fost într-o vizită la Chișinău, unde, în cadrul unei întâlniri cu presa, organizate pe platforma Asociației Businessului European (EBA), și-a împărtășit viziunea despre piața de capital din Republica Moldova și a discutat despre perspectivele de cooperare. La întâlnire au mai participat guvernatoarea Băncii Naționale a Moldovei, Anca Dragu, și vicepremierul, ministrul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Dumitru Alaiba.

(Continuarea articolului publicat în nr. 8, din 25.02.2025)

**Capital Market:** Dacă vorbim despre o platformă nouă de bursă, o parte din acțiuni vor fi deținute de Bursa de Valori București, o altă parte va fi deținută de stat, iar a treia parte va aparține Bursei din Chișinău? Ați făcut o estimare referitoare la numărul de companii locale de pe piața Moldovei care corespund cerințelor pentru a fi listate pe această bursă?

**Radu Hanga:** În ceea ce privește acționarii, aceștia vor fi nume cu care atât guvernul Moldovei, cât și noi suntem confortabili să ne asociem, adică vor fi nume familiare pentru voi. Mă aștept să fie bănci mari din Moldova, pentru că, la fel ca în România, tranzacționarea la bursă se face prin intermediari, fie firme de brokeraj independente, fie grupuri financiar-bancare. În România, băncile sunt și intermediari la Bursă, adică oferă clienților lor acces la tranzacționare, dar sunt și investitori pe bursă. Așadar, privind spre Moldova, mă aștept ca, pe lângă Bursa de Valori București și guvernul Moldovei, să avem și bănci mari din Moldova, poate și asigurători, poate chiar 2-3 nume importante de companii moldovenești.

**Capital Market:** Care sunt criteriile de listare pentru companii?

**Radu Hanga:** În ceea ce privește Bursa de Valori București, pot să vă spun că aceste criterii sunt destul de accesibile. Trebuie să facem o distincție importantă: Bursa de Valori ca entitate de administrare și piața bursieră pe care se tranzacționează acțiunile. Bursa de Valori București administrează două piețe: piața principală și piața Aero. Piața Aero este destinată companiilor mai mici, aflate în faze incipiente de dezvoltare, în timp ce piața principală se adresează companiilor deja mature și cu o dezvoltare mai avansată.

Dacă ne referim la criteriile de admitere, acestea sunt destul de relaxate și în cazul nostru. Astfel, pe piața Aero, cerința pentru capitalizarea anticipată este de minimum 250 de mii de euro, iar pe piața principală aceasta trebuie să fie de cel puțin 1 milion de euro. Pe piața principală există și o categorie „premium”, unde capitalizarea minimă a companiilor care se listează trebuie să fie de 40 de milioane de euro. De asemenea, un alt criteriu important este „free float”, adică procentul din companie care se tranzacționează la bursă. De exemplu, în cazul unei companii înființate de o persoană fizică, adică o companie deținută în totalitate de aceasta, pentru a se lista pe piața principală, una dintre cerințele esențiale este ca minimum 10% din acțiuni să fie tranzacționate pe bursă. Astfel, fondatorul companiei va trebui să vândă cel puțin 10% din acțiunile sale pentru a le pune la dispoziție pe piață. Această parte de 10% care nu este deținută de acționarul majoritar se numește „free float” – adică acțiunile tranzacționate la

bursă. De asemenea, bursa impune o dimensiune minimă a companiei, care nu este semnificativă în România și presupun că nici în Moldova nu va fi. Astfel, accesul în piață va fi relativ simplu, din punct de vedere al dimensiunii, dar se va cere ca o parte din companie, un procent minim, să fie tranzacționat pe bursă. În plus, există și cerințe suplimentare legate de guvernanta și comunicare.

**Capital Market:** Domnule Hanga, în afară de Purcari, care este considerat un „succes story”, mai există și alte companii din Republica Moldova care s-au listat la Bursa de Valori București? Și, dacă da, care sunt obstacolele cu care se confruntă aceste companii? În cazul în care doreș să se listeze, dar nu reușesc să îndeplinească anumite criterii, care sunt, de obicei, aspectele care trebuie îmbunătățite pentru a putea face acest pas? Cu siguranță, există o dorință de a investi în acest proces, însă probabil că există și anumite ajustări care trebuie făcute. Care ar fi, din experiența dumneavoastră, cele mai importante dintre aceste ajustări?

**Radu Hanga:** Acest proiect nu vizează companiile moldovenești care să se listeze la București sau companiile românești în Moldova. Scopul nostru este să construim o bursă la Chișinău, dedicată pieței din Republica Moldova, unde să fie listate companiile locale și să atragem cât mai mulți investitori moldoveni pentru a sprijini afacerile de aici.

– Cum poate o persoană obișnuită să investească în acțiunile companiilor moldovenești sau românești?

**Radu Hanga:** În primul rând, pentru a tranzacționa la bursă, nu te conectezi direct la piață. Tranzacțiile sunt realizate prin intermediul unor brokeri autorizați, care sunt intermediari între investitor și bursă. Aceștia îți oferă acces la piață și te ajută să efectuezi tranzacțiile de cumpărare sau vânzare a acțiunilor, respectând toate reglementările și procedurile legale.

**Dumitru Alaiba:** Este evident că există o cerere reală pentru o bursă și pentru alternative la depozitele bancare. Ultimul indiciu în acest sens este succesul emisiunii VMS. Ministerul Finanțelor nu se aștepta la o reacție atât de mare, dar capacitatea de investiție a persoanelor fizice a fost mult mai ridicată decât estimările lor. Au fost doar două emisiuni de VMS, dar acest succes arată potențialul semnificativ al pieței. Avem multe planuri pentru a dezvolta această piață, deoarece orice economie modernă are nevoie de acest tip de infrastructură în ecosistemul său financiar. De aceea, este posibil să implementăm și măsuri fiscale pentru a face această activitate mai atractivă.

Eu, de exemplu, nu aș avea niciun dubiu că, atâta timp cât există dorința din partea fondatorilor și acționarilor, pe de o parte, și a autorităților de reglementare, pe de altă parte, acest proiect va avea succes. Comportamentul oameni-



**Radu Hanga:** Nu este o piață unde să poți spune că drepturile acționarilor minoritari sunt respectate întotdeauna, iar în alte piețe nu sunt. În realitate, sunt companii care respectă aceste drepturi și altele care nu. Totuși, dacă o companie vrea să crească și să își maximizeze valoarea pe piață, este esențial să respecte drepturile acționarilor minoritari. Aceștia sunt cei care contribuie la creșterea valorii unei companii.

– Pentru Dvs. e ok să vă asociați cu statul?

lor ne arată clar că există o nevoie reală pentru acest tip de soluție. Ei caută alternative la împrumuturile bancare și la depozitele tradiționale. Au nevoie de un loc unde să poată investi într-un mod transparent și civilizatat. În prezent, mulți oameni aleg să cumpere apartamente pe care le închiriază. Fac acest lucru pentru că nu au o alternativă mai accesibilă pentru a-și plasa acei 5-10 mii de euro într-o opțiune mai transparentă și, poate, mai profitabilă.

**Radu Hanga:** Nu este pentru prima dată când cineva încearcă să dezvolte o bursă. Probabil s-au făcut încercări anterioare, dar nu au avut succes. În acest context, trebuie să ținem cont de un anumit aspect esențial: este nevoie de o masă critică pentru a avea o bursă modernă. Este nevoie de tehnologie de ultimă generație, de un sistem de tranzacționare eficient și de o anumită dimensiune a pieței. De exemplu, la Bursa de Valori București, veniturile anuale se apropie de 10 milioane de euro și avem o echipă de 120 de oameni. Costurile de operare ale BVB sunt între 20 și 30 de milioane de lei pe an. Practic, este un cost considerabil pentru a menține aceste structuri funcționale. Este clar că pentru a susține o bursă, trebuie să ai o piață suficient de mare. Un avantaj semnificativ pentru piața din Moldova este proximitatea față de piața românească, care deja are o masă critică, și un sistem de tranzacționare bine dezvoltat, ce poate fi utilizat pentru a sprijini dezvoltarea pieței din Moldova.

– Juridic, va fi creată o nouă bursă sau va fi reformată bursa actuală din Moldova?

**Radu Hanga:** Juridic, procesul nu presupune o construcție complet nouă. Platforma despre care discutăm acum, pe care intenționăm să o dezvoltăm, este o entitate existentă, înființată acum aproximativ 15 ani. Bursa de Valori București a fost deja participantă în acest proiect și deține 5 la sută din capital. Totuși, până în prezent, aceasta nu a fost funcțională.

**Capital Market:** Nu ar putea exista o situație în care să avem două piețe distincte: una „premium”, unde vor fi listate acțiunile unor companii mari precum Purcari, MAIB și altele, și una pentru întreprinderile mai mici? De asemenea, cum evaluați respectarea drepturilor acționarilor minoritari? Credeți că sunt în conformitate cu cerințele Uniunii Europene? Poate că în prezent nu sunt respectate pe deplin aceste drepturi în Moldova?

**Radu Hanga:** Este important să ai încredere. Dacă nu ai încredere în statul în care trăiești și în cei care îl administrează, poate ar fi mai bine să te gândești să te muți într-un loc unde simți că ai încredere. Este foarte dificil să trăiești și să activezi într-un ecosistem în care încrederea lipsește.

– În discuțiile pe care le-ați avut cu Banca Națională a apărut întrebarea legată de limitele privind vânzarea pachetelor de acțiuni ale băncilor comerciale. Este Banca Națională pregătită să majoreze această limită?

**Radu Hanga:** Eu aș considera aceasta o decizie care ține strict de autoritățile din Moldova. Eu pot să vă împărtășesc din experiența României. În România există restricții nu doar în sectorul bancar, ci și în piața de capital și în domeniul fondurilor de investiții. De exemplu, pentru a cumpăra mai mult de 10% din acțiunile unei bănci, este necesar acordul Băncii Naționale a României. În cele din urmă, fiecare stat își stabilește propriile limite. Personal, m-aș întreba însă care e rațiunea limitei de 1%? Chiar crezi că poți construi un sistem bancar cu dețineri de sub 1% în fiecare bancă?

– Dvs. ați estimat câte companii din Moldova pot îndeplini criteriile pentru a fi listate la bursă?

**Radu Hanga:** La București, în prezent, sunt listate aproape 400 de companii, dintre care 83 pe piața principală și restul pe piața Aero. Dacă ne uităm la Moldova, având în vedere dimensiunea pieței, putem estima că vor exista între 60 și 80 de companii listate. Din acestea, poate 10-20 vor fi companii mari, precum băncile sau, de exemplu, Purcari, Cricova și altele similare.

**Dumitru Alaiba:** Desigur, nu vom avea aici New York Stock Exchange, nu va fi o bursă gigantică și nici nu acesta este scopul nostru, dar putem construi o bursă locală adaptată nevoilor economiei noastre. Motivația noastră, ca stat, este să dezvoltăm această componentă a ecosistemului pentru a sprijini companiile moldovenești și a oferi investitorilor privați din Moldova – atât companii, cât și persoane fizice – o opțiune și o alternativă pentru a-și proteja economiile. Și acest obiectiv poate fi atins chiar și cu un număr de 30 de companii listate.

**Radu Hanga:** Mai mult decât atât, acest proces creează o legătură între investitorii moldoveni, cetățeni și companiile din Moldova. E un fel de patriotism local, care contribuie la susținerea economiei naționale.

– Domnule Alaiba, ați evaluat cum mentalitatea colectivă a influențat eșecul bonurilor patrimoniale și cum acest lucru ar putea afecta încrederea cetățenilor de a investi la bursă? Credeți că există o anumită rezervă din partea oamenilor în acest sens?

**Dumitru Alaiba:** Aveți dreptate că anumite lucruri nu au fost realizate corect, mai ales în anii '90, iar din păcate, nivelul de încredere în astfel de inițiative poate fi scăzut pentru o parte din populație, din cauza experiențelor trecute și a amintirilor pe care le avem. Totuși, trebuie să ținem cont și de faptul că există generații mai tinere care nu au trăit aceleași experiențe. Republica Moldova este acum foarte diferită din punct de vedere al cadrului legislativ, al capacității de implementare și de supraveghere față de ceea ce era în 1994. În plus, vom continua să progresăm și să ajustăm sistemele noastre de reglementare și verificare pentru a ne alinia la standardele europene. Așadar, nu cred că trecutul legat de bonurile patrimoniale ar trebui să fie o îngrijorare majoră.

– Ce se va întâmpla cu Bursa de Valori existentă a Moldovei?

**Radu Hanga:** În prezent, Republica Moldova nu dispune de o bursă funcțională sau de o platformă de tranzacționare activă. Există una, însă aceasta este operațională doar din cauza reglementărilor care impun ca anumite tranzacții să fie realizate prin intermediul bursei. Este o bursă deținută de niște acționari, iar deciziile cu privire la direcția de dezvoltare depind de aceștia. Din discuțiile pe care le-am avut cu acești acționari, am înțeles că sunt încântați de perspectiva proiectului și că au încredere că acesta va putea avansa.

– Ați menționat că vreți să ajutați Moldova. Aș vrea să înțelegem dacă nu este vorba despre o miză economică semnificativă, ci mai degrabă despre o miză de imagine sau despre implicarea într-un proiect. Statul se va implica în acest proiect, așa că dorim să înțelegem care este miza din punct de vedere economic și, mai ales, cum se justifică utilizarea banilor publici, având în vedere că aceștia reprezintă bunul întregii populații?

**Radu Hanga:** Pasul pe care îl facem nu este unul să aducă un beneficiu direct Bursei de Valori București. Focusul nostru este piața românească. La București, discut despre Bursa de Valori București și despre companiile și investitorii locali, iar când vorbim despre investitori străini, scopul nostru este să îi atragem pentru a investi în companiile românești. Este important să atragem bani din afaceri externe pentru a sprijini dezvoltarea companiilor locale.

Același mesaj îl avem și pentru Chișinău. Scopul Bursei de Valori Chișinău este același cu al Bursei de la București: să ajute companiile din Moldova să se dezvolte. Avem avantajul că suntem aproape și putem pune în aplicare acest proiect. Este posibil ca fonduri de pensii sau fonduri de investiții din România să fie interesate să investească în companii din Moldova, mai ales dacă există o platformă de tranzacționare care să sprijine acest proces. Așadar, este un proiect care va adăuga valoare local, în Moldova.

Material pregătit de  
Ghenadie TUDOREANU

**S.A. „AVIS-NORD”**

(IDNO 1002602000254, sediul: or. Rîșcani, str. Șevcenco, 84)

aduce la cunoștință că adunarea generală extraordinară a acționarilor din 20.02.2025 (cvorumul prezent la adunare: 469873 acțiuni ordinare cu drept de vot – 100% din numărul lor total), petrecută fără respectarea procedurilor de convocare, unanim cu 100% de voturi

**A APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- A constitui comisia de cenzori în componența 1 cenzor și a desemna în funcție cenzor pe Serjantu Ciprian pe 5 ani.
  - A aprobarea următoarea tranzacție de proporții privind majorarea capitalului social al S.A. „AVIS-NORD”:
1. capitalul social se mărește cu 200.000 lei și se aprobă în valoarea lui nouă de 669.873 lei;
  2. capitalul social va fi mărit prin plasarea în cadrul emisiunii suplimentare a IV-a închise a 200.000 de acțiuni ordinare nominative de prima clasă (ISIN MD14VNOR1008) la valoarea nominală 1 leu, cu termen de subscriere 1 de zile (20.02.2025); acționarii actuali a societății au realizat dreptul de preemțiune la subscrierea acțiunilor ce se plasează, proportional cotei deținute în capitalul social;
  3. sursa de mărire a capitalului social – capitalul propriu (activele nete) al societății în limita părții ce depășește capitalul ei social;
  4. se aprobă: Hotărârea privind valorile mobiliare ale societății plasate în scopul majorării capitalului social; Darea de seamă privind rezultatele emisiunii de valori mobiliare; Modificările și completările la statutul societății aferente majorării capitalului social; Lista subscriitorilor la valorile mobiliare plasate.
- Urmare a plasării acțiunilor cotele procentuale a acționarilor din capitalului social nu se modifică.
- A rezilia contractul actual de ținere a registrului acționarilor cu S. R. „Real-Registr” S.A. și a desemna pentru ținerea registrului pe S. R. „Registrator-Centru” S.A.
  - A acorda împuterniciri cenzorului privind autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării acționarilor și directorului pentru semnare și prezentarea la ASP și CNPF cererii și documentelor privind majorarea capitalului social, acordului de rezoluțiune a contractului actual de ținere a registrului acționarilor, precum și contractului de ținere a registrului cu registratorul nou desemnat.

**Simati acționari al S.A. „Prometeu-Prier”!**

Organul executiv al S.A. „Prometeu-Prier” (IDNO 1007608000734) anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor S.A. „Prometeu-Prier”, cu prezența acționarilor, la data de 16.04.2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12. Înregistrarea acționarilor: 15:00-15:55. Începutul adunării: 16:00.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Aprobarea vânzării mijloacelor fixe.
2. Acordarea împuternicirilor.
3. Alegerea organelor de conducere.
4. Privind autentificarea procesului-verbal al Adunării.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației din data de 12.03.2025.

Acționarii se pot familiariza cu materialele ordinii de zi a adunării în zilele de lucru începând cu data de 03.04.2025, între orele 10:00-15:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12.

Acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții lor vor mai prezenta procura, autentificată conform legislației în vigoare.

**Уважаемые акционеры АО „AGROPROD”!**

Совет АО „AGROPROD” объявляет о созыве на 24 апреля 2025 г. очередного годового общего собрания в очной форме, которое состоится по адресу: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186. Регистрации участников собрания в 10.00. Начало собрания в 11.00 часов.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2024 г.
2. Отчет о деятельности Совета АО за 2024 г.
3. Отчет ревизионной комиссии за 2024 г.
4. Об основных направлениях деятельности и перспективах развития на 2025 г.
5. Распределение прибыли за 2024 г. и утверждение нормативов на 2025 г.
6. О внесении изменений и дополнений в Устав АО.
7. Об избрании Совета АО.
8. Об проведении аудита и утверждении аудиторской фирмы.

Список акционеров, имеющих право участвовать в собрании, составлен на 14.03.2025.

С материалами повестки дня собрания акционеры могут ознакомиться в бухгалтерии предприятия с 14.04.2025 (понедельник – четверг, с 9.00 до 12.00) по адресу: м. Бэлць, ул. Каля Ешилор, 186.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а представителям доверенность, выданную в установленном порядке.

Совет АО „AGROPROD”

**С.П. «ТОПАЗ» А.О.****ИЗВЕЩЕНИЕ О созыве внеочередного общего собрания акционеров**

Доводим до Вашего сведения, что на основании решения Совета директоров от 06.03.2025 года, на 14.04.2025 года созвано внеочередное собрание акционеров С.П. «ТОПАЗ» А.О. Форма проведения собрания – заочная. Собрание будет проведено 14.04.2025 года в 10.00, по адресу Республика Молдова мун. Кишинэу, пл. Д. Кантемира 1. Время окончания представления бюллетеней для голосования до 14.04.2025 года 9.00 часов.

**ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:**

1. Утверждение устава С. П. «ТОПАЗ» А.О. в новой редакции.
2. Досрочное прекращение полномочий Совета директоров С.П. «ТОПАЗ» А.О.
3. Об избрании Совета директоров С.П. «ТОПАЗ» А.О.
4. О заверении подписей председателя и секретаря общего собрания акционеров С.П. «ТОПАЗ» А.О.

Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, проводимом в заочной форме, составлен по состоянию на 07.03.2025 года.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня внеочередного общего собрания акционеров С.П. «ТОПАЗ» А.О. по адресу Республика Молдова мун. Кишинэу, пл. Д. Кантемира 1, с 03.04.2025 года (за исключением нерабочих дней) с 14.00 до 16.30. Также информация по собранию акционеров доступна на официальном сайте С.П. «ТОПАЗ» А.О. [www.topaz.md](http://www.topaz.md).

Результаты голосования на внеочередном общем собрании акционеров С. П. «ТОПАЗ» А.О., проводимом в заочной форме, будут доведены до сведения акционеров путем опубликования информационного сообщения в газете «Capital Market» и на веб-странице Общества, в срок установленный действующим законодательством.

**În atenția acționarilor „Soficom Grup” S.A.!**

Organul executiv anunță convocarea Adunării generale extraordinare a acționarilor „Soficom Grup” S.A., ținută cu prezența acționarilor. Adunarea generală extraordinară a acționarilor „SOFICOM GRUP” S.A. să fie desfășurată la 31.03.2025 ora 11.00 în incinta Societății pe Acțiuni „SOFICOM GRUP” S.A. pe adresa mun. Chișinău, str. Plaiului 2, în biroul directorului general.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Raportul privind lichidarea societății „SOFICOM GRUP” S.A.
2. Autentificarea procesului-verbal al adunării la organul executive competent.

Înregistrarea acționarilor la ora 10.00.

Lista acționarilor cu drept de participare a fost formată la data de 07.03.2025.

Acționarii pot să facă cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării începând cu 07.03.25 în zilele de lucru de la ora 9.00 pînă la 16.00, pe adresa: mun. Chișinău, str. Plaiului 2.

Telefonul de contact: +373 69 522 526.

**S. A „Drumuri Orhei”**

Anunț privind concursul de oferte cu privire la achiziția serviciilor de audit a situațiilor financiare ale SA „Drumuri Orhei” pentru anul 2025

S.A. „Drumuri Orhei” anunță concursul de oferte privind achiziția serviciilor de audit a situațiilor financiare pentru anul 2025.

Condițiile de participare pot fi accesate pe pagina web oficială a societății <https://www.drumuriorhei.md>. Pentru informații suplimentare vă adresați la secretara Consiliului S.A. „Drumuri Orhei”, la nr. de mobil +37368797995; tel. fix: 0 235 30-7-47, e-mail: orhei\_drum@asd.md.

Termenul limită de prezentare a ofertelor este 14 aprilie 2024, ora 10.00.

**CA „General Asigurări” SA**

La data de 24.02.2025, în cadrul CA „General Asigurări” SA, mun. Chișinău, str. Puskini, nr. 47/5, s-a ținut Adunarea Generală Extraordinară a acționarilor Societății, cu cvorumul de 100,00%.

**ÎN CADRUL ADUNĂRII AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:**

- 1) Confirmarea în calitate de entitate de audit, „PrimAudit Company” SRL întru efectuarea auditului obligatoriu privind adecvarea și implementarea reglementărilor interne ale societății de asigurare în domeniul externalizării funcțiilor și activităților pentru anul 2024-2025;
- 2) Repartizarea profitului net al Societății;
- 3) Acordarea împuternicirilor privind înstrăinarea de către Societate a unui imobil;
- 4) Acordarea împuternicirilor privind înstrăinarea de către Societate a unui bunul imobil;
- 5) Aprobarea deciziei privind efectuarea tranzacției de vânzare-cumpărare a 5% din acțiunile deținute de către CA „General Asigurări” SA din cadrul „B&M TEST” SA către Bodea Ecaterina;
- 6) Aprobarea normelor conform cerintelor Regulamentului privind fondurile proprii, evaluarea activelor și pasivelor, activele admise pentru acoperirea rezervelor tehnice și cerinței de capital minim, solvabilitatea și lichiditatea societății de asigurare sau de reasigurare și modificarea unor acte normative (indicatorii prudențiali/de stabilitate financiară în domeniul asigurărilor) aprobat prin Hotărârea nr. 328 din 19.12.2024 a BNM
- 7) Aprobarea Planului de audit, Plan de management a riscului, Plan de asigurare a conformității, Politica privind controlul intern, managementul riscului, audit intern, actuarială pentru anul 2025 în cadrul CA „General Asigurări” SA.

**Simati acționari al S.A. „Galaxia Cărtii”!**

Organul executiv al S.A. „Galaxia Cărtii” (IDNO 1005604002736) anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor S. A. „Galaxia Cărtii”, cu prezența acționarilor, la data de 16.04.2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12. Înregistrarea acționarilor: 12:00-13:00. Începutul adunării: 13:00.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Aprobarea vânzării mijloacelor fixe.
2. Acordarea împuternicirilor.
3. Alegerea organelor de conducere.
4. Privind autentificarea procesului-verbal al Adunării.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației din data de 12.03.2025.

Acționarii se pot familiariza cu materialele ordinii de zi a adunării în zilele de lucru începând cu data de 3.04.2025, între orele 10:00-15:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12.

Acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții lor vor mai prezenta procura, autentificată conform legislației în vigoare.

**Simati acționari al S.A. „Luceafărul Telenești”!**

Organul executiv al S.A. „Luceafărul Telenești” (INDO 1003606150707)

anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor S.A. „Luceafărul Telenești”, cu prezența acționarilor, la data de 16.04.2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12. Înregistrarea acționarilor: 10.00-10.55. Începutul adunării: 11.00.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Aprobarea vânzării mijloacelor fixe.
2. Acordarea împuternicirilor.
3. Alegerea organelor de conducere.
4. Privind autentificarea procesului verbal al Adunării.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare va fi întocmită conform situației din data de 12.03.2025.

Acționarii se pot familiariza cu materialele ordinii de zi a adunării în zilele de lucru începând cu data de 03.04.2025, între orele 10:00-15:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 12.

Acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții lor vor mai prezenta procura, autentificată conform legislației în vigoare.

**S.A. «JLC»**

Consiliul S.A. «JLC» a aprobat hotărârea privind convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor, cu prezența acestora, pe 31 martie 2025 pe adresa mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 90. Înregistrarea acționarilor de la 10-00 până la 10-55. Începutul adunării 11-00.

**CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:**

1. Majorarea capitalului social a societății prin intermediul emisiunii suplimentare închise de acțiuni.
2. Aprobarea rezultatelor emisiunii suplimentare închise și a listei preliminare a subscriitorilor.
3. Aprobarea modificărilor în statutul societății.
4. Autentificarea semnăturilor Președintelui și secretarului în procesul verbal al adunării generale.

Lista acționarilor este întocmită la situația de 11 martie 2025. Toate materialele pentru ordinea de zi a adunării generale a acționarilor vor fi expuse cu 10 zile înainte de ținerea ei, de la 11-00 până la 13-00 pe adresa mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 90.

Acționarii se vor prezenta cu actele ce vor confirma identitatea lor, iar reprezentanții cu procura întocmită în conformitate cu legislația în vigoare și actul de identitate.

Cu respect, Consiliul Societății



### Întreprinderea de Stat "Serviciul de Stat pentru Verificarea și Expertizarea Proiectelor și Construcțiilor"

Î.S. "Serviciul de Stat pentru Verificarea și Expertizarea Proiectelor și Construcțiilor" anunță **concurs pentru selectarea companiei de audit**, care va efectua analiza situației financiare pentru anul 2024 în conformitate cu Standardele Naționale de Audit și legislația RM în vigoare. Caietul de sarcini privind auditarea situației financiare a întreprinderii este publicat pe [www.sspepc.md](http://www.sspepc.md).

Oferta de participare urmează a fi datată și semnată de către ofertant și depusă până la 28.03.25, ora 17:00 la sediul Î.S. Sspepc: mun. Chișinău, str. Armenească, nr. 55, et. 4, of. 401 sau e-mail: [sspepc@gmail.com](mailto:sspepc@gmail.com).

Ofertele care nu respectă condițiile din anunț și termenii de referință nu vor fi luate în considerație.

**Pentru informații suplimentare, Vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail: [sspepc@gmail.com](mailto:sspepc@gmail.com) sau la nr. de telefon 022 22 10 18.**

### Întreprinderea de Stat "Serviciul de Stat pentru Verificarea și Expertizarea Proiectelor și Construcțiilor"

Î.S. "Serviciul de Stat pentru Verificarea și Expertizarea Proiectelor și Construcțiilor" anunță **concurs pentru selectarea companiei/persoanei licențiate, care va elabora caietul de sarcini în vederea selectării ulterioare a unei companii, care va presta serviciul de efectuare a studiului de fezabilitate în domeniul dezvoltării eficiente a întreprinderii, cu valorificarea mijloacelor financiare a întreprinderii.**

Oferta de participare urmează a fi datată și semnată de către ofertant și depusă până la 28.03.25, ora 17:00, la sediul întreprinderii: mun. Chișinău, str. Armenească, nr. 55, et. 4, of. 401 sau e-mail: [sspepc@gmail.com](mailto:sspepc@gmail.com).

Ofertele care nu respectă condițiile din anunț și termenii de referință nu vor fi luate în considerație.

**Pentru informații suplimentare, Vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail: [sspepc@gmail.com](mailto:sspepc@gmail.com) sau la nr. de telefon 022 22 10 18.**

### Firma de Navigație "Neptun-M" SA

#### STIMAȚI ACȚIONARI!

Consiliul Societății Firmei de Navigație "Neptun-M" SA anunță că în urma petrecerii Adunării acționarilor din data 01 martie 2025 (Proces verbal nr. 1 din 01 martie 2025) s-a hotărât a îndrepta profitul net pentru perioada anului 2024 în valoare de 242 928,00 lei la **plata dividendelor acționarilor, deci câte 3,60 lei per acțiune. Plata dividendelor fiind efectuată în numerar sau prin transferuri la carduri bancare.**

Pentru a ridica dividendele Vă rugăm să ne comunicați modalitate preferențială de plată a acestora prin scrisoare fizică transmisă pe adresa: MD-2002, RM, mun. Chișinău, str. Dimineții 22 nr. III / scrisoare electronică la [saneptunm@mail.ru](mailto:saneptunm@mail.ru) / la nr. de telefon 079899599.

### Stimate Acționar S.A. "Combinatul Auto nr. 4 din Chișinău"!

S. A "Combinatul Auto nr. 4 din Chișinău" vă informează că la data de 15.04.2025 la orele 10-00 va avea loc Adunarea Generală ordinară anuală a acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13

#### CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea planului de dezvoltare al entității pe termen scurt și mediu.
2. Examinarea dării de seamă financiară anuală a societății pentru anul 2024.
3. Repartizarea profitului net anual, inclusiv plata dividendelor pentru anul 2023 și 2024.
4. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului net și a dividendelor pentru anul 2024-2025.
5. Aprobarea dării de seamă anuală a Comisiei de cenzori pentru anul 2024.
6. Aprobarea cuantumului de retribuire a muncii Administratorului Societății.
7. Recompensă pentru membrii consiliului Societății.

Acționarii pot face cunoștință cu materialele ce vitează ordinea de zi a Adunării începând cu data de 05.04.2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13 între orele 10-00 – 12-00.

### SA «Spectrul»

aduce la cunoștința acționarilor, că Consiliul Societății a primit hotărârea (proces verbal Nr 7 din 27 februarie 2025) cu privire la convocarea adunării generale a acționarilor, care va avea loc pe data de 18 aprilie 2025 la ora 11-00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Feredeului, 4, în sediul clădirii administrative. Înregistrarea se va începe de la ora 10-00 până 10-45. Începutul adunării de la ora 11-00.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului Societății pe anul 2024. Direcțiile principale de dezvoltare a SA în anul 2025. Raportul financiar a SA pe anul 2024.
2. Darea de seamă a Comisiei de cenzori pe anul 2024.
3. Despre sursele de acoperire a pierderilor Societății pe anul 2024 și despre normativele divizării venitului pe anul 2025.
4. Alegerea membrilor Consiliului Societății și comisiei de cenzori. Aprobarea mărimii retribuției muncii Organelor de conducere Societății.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare a fost întocmită conform situației din 11 martie 2025.

Materialele referitor la ordinea de zi a adunării generale a acționarilor pot fi consultate, începând cu data de 01 aprilie 2025 pe adresa: mun. Chișinău, str. Feredeului, 4, în zilele de lucru, orele 10.00-16.00, clădirea administrativă.

Acționarii vor prezenta documentul de identitate, iar reprezentanții și procura perfectată conform legislației în vigoare.

#### ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR:

Cheltuielile de transport și alte cheltuieli care țin de participarea acționarilor la adunare nu se achită.

**Relații la telefon 27-16-43  
Organul executiv**

### În atenția acționarilor Î.M. "FARMACO" S.A.!

În conformitate cu Procesul Verbal nr. 1 al ședinței Consiliului Societății pe Acțiuni "FARMACO" Î.M. din 10.03.2025, la data de 27.03.2025, ora 14:00, va avea loc Adunarea Generală Extraordinară a acționarilor Î.M. "FARMACO" S.A., cu prezență fizică, la sediul Î.M. "FARMACO" S.A., str. Vadul lui Vodă nr. 2, mun. Chișinău, Republica Moldova,

#### CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Majorarea capitalului social cu 26 019 436 MDL, de la 181 309 990 MDL până la 207 329 426 MDL prin emisia suplimentară de 703 228 acțiuni;
2. Diverse.

Forma de desfășurare a adunării – cu prezență fizică, la sediul societății. Înregistrarea acționarilor participanți va avea loc între orele 13:30 – 13:55.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele aferente ordinii de zi pe adresa: Vadul lui Vodă nr. 2, mun. Chișinău, Republica Moldova, începând cu data de 13 martie 2025, L-V între orele 10:00 – 15:00, sau să solicite prezentarea informației în format electronic cu o solicitare preventivă, semnată cu semnătură electronică, la adresa de email: [office.farmaco@gmail.com](mailto:office.farmaco@gmail.com).

Pentru participarea la Adunare, acționarii sunt obligați să prezinte buletinul de identitate respectiv extrasele persoanelor juridice sau să-și certifice identitatea într-un alt mod ce va permite stabilirea identității acestora. Reprezentanții vor prezenta suplimentar mandatul eliberat conform legislației.

## În atenția acționarilor minoritari!

### S.A. „ARTIMA”

Consiliul S.A. „ARTIMA” în cadrul ședinței repetate din 11.03.2025. (Proces-verbal nr. 15),

#### CU VOTUL UNANIM AL TUTUROR MEMBRILOR ALEȘI, A DECIS:

1. Reaprobarea dării de seamă privind plasarea de către societate a 12 500 000 acțiuni cu drept de vot, ce constituie peste 25% din toate acțiunile cu drept de vot plasate ale societății care în temeiul art. 81 lit. (b) din Legea nr. 1134/ 1997 privind Societățile pe acțiuni se consideră tranzacție de proporții;
2. Reaprobarea Listei subscriitorilor la valorile mobiliare plasate;
3. Reaprobarea modificărilor în statutul ARTIMA SA.

Respectiv, în conformitate cu art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 acționarii minoritari ai societății sunt în drept să depună în adresa societății o cerere privind achiziționarea acțiunilor ce le aparțin, în formă scrisă, cu respectarea normelor specificate la art. 77 alin. (9) din Legea nr. 1134/1997.

**Termenul de depunere a cererii prenotate va fi de cel mult 3 luni de la data producerii evenimentului (data înregistrării majorării capitalului social).**

**Conform art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/1997 societatea va achiziționa în mod obligatoriu acțiunile plasate de ea de la acționarii care vor depune cereri scrise de achiziționare.**

**Consiliul S.A. „ARTIMA”**

### SOCIETATEA PE ACȚIUNI PENTRU LUCRĂRI GENERALE ȘI SPECIALE DE CONSTRUCȚII «ORIZONTUL-LUX»

(adresa: MD-3901, str. Dunării, 2/A, mun. Cahul)

informează despre efectuarea unei tranzacții de proporții. În conformitate cu decizia consiliului Societății din 03.12.2024 și contractul de cumpărare-vânzare din 12.12.2024, la data de 04.03.2025 la oficiul societății de registru «REGISTRATOR-CENTRU» a fost efectuată și înregistrată tranzacția de cumpărare a pachetului din 11968 de acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 50 lei fiecare ale emitentului «DOINA PRUTULUI» S.A. (numărul de identificare de stat și codul fiscal al întreprinderii (IDNO) – 10036030054921, numărul de înregistrare de stat al valorilor mobiliare (ISIN) – MD14PRUD1000).

Valoarea tranzacției – 17 (șaptsprezece) milioane lei, ce constituie 28,83% din activele Societății (58 964 106 lei) conform ultimelor situații financiare (la data de 31.12.2023), tranzacția fiind calificată, potrivit lit. a) a art. 81 al Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni, drept tranzacție de proporții.

**Conform lit. c) a alin. (8) al art. 77 al Legii nr. 1134/ 1997, acționarii minoritari ai Societății sînt în drept să depună în adresa Societății o cerere, în forma scrisă, privind achiziționarea acțiunilor ce le aparțin. Conform alin. (6) al art. 77 al Legii nr. 1134/ 1997, prețul de achiziționare va fi egal cu valoarea activelor nete ce revine la o acțiune, conform ultimelor situații financiare ale Societății, calculată de comisia de cenzori, și va constitui 68,79 lei per acțiune.**

**Conform alin. (10) al art. 77 al Legii nr. 1134/ 1997, termenul de depunere de către acționari a cererilor de achiziționare va fi de cel mult 3 luni de la data producerii respectivului eveniment. Termenul de achitare a acțiunilor va fi de cel mult o lună de la data depunerii cererii.**

### ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR COMPANIEI DE ASIGURĂRI "DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP" SA

Organul executiv al CA "DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP" SA aduce la cunoștința acționarilor, precum că Consiliul de Supraveghere al Companiei prin decizia sa din 28.02.2025 (proces – verbal nr. 36), în conformitate cu prevederile Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni și prevederile Statutului Companiei, a decis convocarea la data 11 aprilie 2025 Adunării generale extraordinare a acționarilor Societății ținută cu prezența acționarilor.

#### ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE:

1. Cu privire la modificarea și completarea Statutului Companiei.
2. Cu privire la alegerea unei noi componente a Consiliului de Supraveghere al Companiei (inclusiv rezerva), stabilirea cuantumului retribuției muncii acestora.
3. Cu privire la alegerea Comitetului de Audit al Companiei, stabilirea cuantumului retribuției muncii acestora.

Lista acționarilor care au dreptul de participare la Adunarea generală extraordinară va fi întocmită conform situației la data 10.03.2025. Adunarea va avea loc după adresa mun. Chișinău, bd. Moscova, nr. 15/7, sediul Central al Companiei.

Începutul Adunării – ora 10:00, înregistrarea participanților va avea loc de la ora 09:30 până la ora 09:55. La înregistrare, acționarii sau reprezentanții împuterniciți ai acestora trebuie să prezinte documentul de identitate, iar reprezentanții – și procura valabilă, emisă în conformitate cu cerințele legislației în vigoare, care atestă împuternicirile acestora.

Cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării acționarii Societății vor putea să se familiarizeze începând cu data 01 aprilie 2025 la adresa: mun. Chișinău, bd. Moscova, nr. 15/7, sediul central al CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA, în zilele de lucru de la ora 09:00 până la ora 17:00, personal sau prin reprezentanții împuterniciți în modul prevăzut de legislația în vigoare. Totodată, materiale pentru ordinea de zi a Adunării generale extraordinare a acționarilor, în componența prevăzută de cerințele art. 55, alin. (3) din Legea nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni vor fi plasate pe pagina web a Companiei [www.donaris.md](http://www.donaris.md) /dezvaluirea- informației.

**Informații suplimentare la număr de telefon 022 265 701, 022 265 747, e-mail [office@donaris.md](mailto:office@donaris.md)**

**Organul Executiv CA „Donaris Vienna Insurance Group” SA**